Тема семинара «Формирование учебной мотивации младших школьников».
Самоанализ занятия.
Вашему вниманию был представлен фрагмент урока внеклассного чтения «Любимым мамам посвящается» в «Л» классе. В рамках специального курса «По страницам книг» из части формируемой частниками образовательных отношений. 
Цель: познакомиться с рассказом Ирис Ревю «Что такое 8 Марта?», используя приёмы смыслового чтения, при котором достигается понимание информационной, смысловой и идейной сторон произведения, изготовить поздравительный плакат «Любимым мамам посвящается».
Были определены задачи урока.
Обучающие:
· учить выделять основную мысль произведения, характеризовать героев и их поступки; 
· учить находить в прослушанном  тексте и в распечатанном ответы на поставленные вопросы:
· формирование способности писать поздравления, умение располагать детали чтобы все выглядело гармонично.
· формирование эстетического вкуса

Коррекционно – развивающие:
· развивать связную устную речь, память, мышление, умение анализировать прослушанное
· способствовать развитию выразительной речи обучающихся;
· обогащать словарный запас обучающихся.
· развивать творческие способности

Воспитывающие: 
	воспитывать чувство любви и уважения к женщинам (мамы, бабушки, сестра, тети и т.д.), 
	быть добрым, отзывчивым, внимательным к окружающим. 
	воспитание взаимопонимания, умение работать в грппе.

По типу урока - это урок открытия нового знания.
На уроке использовались следующие методы обучения: словесный, наглядный, проблемно-поисковый, частично-поисковый - знания не предлагались учащимся в готовом виде, их необходимо было добывать самостоятельно, учащиеся под моим руководством самостоятельно рассуждали, решали возникающие познавательные задачи, анализировали, обобщали, делали выводы, тем самым формировали осознанные прочные знания. Преобладал проблемный и творческий характер познавательной деятельности. 

Оборудование: ноутбук, ватман, распечатки с рассказом, карточки, цветы из бумаги, клей, цветные карандаши.

 	При планировании занятия были учтены следующие факторы: возраст детей, учебные и психологические особенности школьников.
В соответствии с темой урока, целью и задачами были выбраны  формы организации учебной работы: индивидуальная, фронтальная и групповая. А также использовано оборудование: ноутбук, проектор, раздаточный материал.
При подготовке к занятию мною были учтены возрастные и психологические особенности обучающихся : визуалы , аудиалы. 
Свой урок я строила в соответствии с ФГОС, используя технологию проблемного обучения. На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия. 
 На уроке прослеживалась межпредметная связь: с окружающим миром (мир природы и человека), технологией (ручной труд).
Учебный материал на протяжении всего урока работал на организацию посильного поиска и исследования, соответствовал их жизненному опыт ребят.
На мой взгляд, время, отведенное на все этапы урока, было распределено рационально, темп урока сохранялся на протяжении всей деятельности. Все этапы урока были связаны между собой и работали на главную цель.
Весь дидактический материал готовился исходя из целей урока и возрастных особенностей учащихся. Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированная работа на занятие выполнена в полном объеме. Интенсивность урока была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей обучающихся.
В процессе занятия было обращение к уже имеющимся у детей знаниям и умениям, велась работала над созданием атмосферы взаимной заинтересованности учеников в работе друг друга, когда они работали в группах..
В классе поддерживалась приятная психологическая и эмоциональная атмосфера. Поддерживались доброжелательные отношения с учениками.
[bookmark: _GoBack]На мой взгляд, урок прошел успешно, интересно и плодотворно. Все, поставленные мной, цели достигнуты и задачи выполнены.
